

为了“十万分之一的缘”

这名美女教师将成为海曙区首例造血干细胞女性捐献者



陈烈燕老师准备抽血。 记者 徐叶摄

本报讯(记者 徐叶 通讯员 池瑞辉) 她叫陈烈燕,是海曙区一名语文老师;见到真人,你会感慨她的微信昵称“心无尘”有多么贴切。

昨天上午8点半,陈老师给同学们上完早课,随后赶到宁波市第一医院,进行造血干细胞采集的前期准备。按照目前的计划,在连续四天注射动员剂后,5月21日她将成为海曙区首例女性造血干细胞捐献者。

抽血、注射动员剂、做心电图、与医护人员沟通……一连串动作下来,陈老师一直面带微笑,举止优雅。看得出来,她挺怕痛,但因为能点亮一名花季少女的生命,她有些激动。陈老师曾在日记中写道,能够高配成功,这是“十万分之一的缘”,为了有缘人,要以最健康的方式生活,还要早睡。

2015年4月,陈烈燕从学校巾帼文明岗活动中获悉,有捐献造血干细胞的活动。她就跑到海曙区红十字会,毫不犹豫报名,成为中华骨髓库的一员。

2017年秋冬季,陈老师两次接到鄞州区红十字会打来的电话,称与一名白血病患者配型成功,问她是否愿意捐献。她欣然同意,只是随后没了消息。她事后才知,自己只是初配成功,受捐者应该是找到了更合适的。

去年12月,陈烈燕又接到海曙区红十字会的电话,问是否愿意捐献。她依旧毫不犹豫地答应。工作人员追问,家人是否愿意?她答,家人同意!因为在此前的沟通中,家人表示,只要不伤害身体就可以。

整个过程中,陈老师有很多反悔的机会,但她不曾有一刻的动摇,想到受捐者正在经历痛苦,她默默为其加油、祝福。

陈老师不仅人美心善,书还教得特别好。这学期,她带的初三学生,今天就要参加市直属普高的保送考了。为了两全其美,她多次与受捐者沟通,将采集日定到保送考之后。

前天晚自习,同学们才知道老师善举。昨天一大早,有学生给陈老师塞了“表白”小纸条,说了不少鼓励的悄悄话。海曙区教育局还联合区红十字会给陈老师开了个小型欢送会,感谢她以凡人善举为教师团体做出表率,让教学过程中的“立德树人”一词变得更为丰满。

宁波晚报抖音作品《挡刀女孩》获“NB轰红”短视频大赛4月亚军

本报讯(通讯员 孔庆洁 记者 朱琳 崔引) “我是军人的孩子,我很骄傲,谢谢大家对我的关心,我觉得正能量就是需要传播的……”关注“宁波晚报”抖音的网友,一定看到过我们于4月30日发布的这个抖音视频,本报记者通过与“挡刀女孩”崔译文连线,请崔译文讲述事发经过,获得了众多抖音网友点赞和评论。

昨天,这个短视频从“NB轰红”短视频大赛4月300多部参评作品中脱颖而出,获得了当月亚军,这既是对本报持续跟踪报道此事件的肯定,也是对崔译文这个勇敢女孩的褒扬。

昨天上午,记者参加了在宁海十里红妆文化园举行的“短视频宁波论道”暨“文化振兴·全民寻宝”活动,全国相关视频平台负责人、资深媒体人、专家学者等100余人济济一堂,共同探讨短视频发展大趋势以及背后的AI技术,助力宁波“网红城市”建设。

活动由宁波市委网信办、中国民营文化产业商会文化与传媒专业委员会指导,宁海县委宣传部(县委网信办)、宁波市互联网发展联合会、宁波广播电视大学共同主办,宁波通商银行提供支持。

现场发布了“NB轰红”短视频大赛4月月评获奖作品,除了“宁波晚报”抖音作品《挡刀女孩》获得亚军外,另有《港通天下》斩获本次月评冠军,《爱心甬城》荣获亚军,《吃在宁波·老味道》《记录平凡而美好的瞬间》获季军。



余姚开展大型高层建筑消防演练

本报讯(记者 马涛 通讯员 王董) 为进一步普及消防法规和日常防火知识,促进社会重点人员密集场所消防安全事故处置能力,余姚消防救援大队联合该行政审批服务中心,举行了一场大型高层建筑消防安全培训及火灾逃生演练活动。

根据余姚市行政审批服务中心人流大等特殊性质,消防人员借助全国典型火灾案例教育警示片,通过以案说法等形式讲解了火灾事故发生的点和应急处置方法。同时,针对如何正确使用室内消火栓、干粉灭火器和如何逃生自救等方面,进行了直观的详细讲授。

培训结束后,参训人员在建筑大楼内开展了消防安全逃生演练。“铃、铃、铃……”一阵急促的应急警报声在楼内响起,逃生演练正式开始,消防疏散引导员立即到达指定岗位,指导大楼内的部分工作人员和来访人员有序快速向安全出口疏散,其余人员架设云梯车从四楼的外侧将被困人员救出,确保所有人员能够有效安全迅速撤离。

此次演练从发现火情到人员疏散完毕,用时不到2分钟,共疏散300余人。撤离现场秩序井然,各岗位配合到位,反应迅速,并在规定时间内将被困人员安全救出,火情及时得到控制和扑灭,演练圆满结束。

余姚举行纪念解放70周年图片展 不少老照片是第一次公布

本报讯(通讯员 罗捷 记者 戴晓燕) 1949年5月23日,余姚胜利解放。为了回顾历史,5月17日,由余姚市社科联、余姚市史志办、余姚团市委和余姚市档案局主办的纪念余姚解放70周年图片展在余姚舜江楼前举行。余姚市有关部门领导和社会各界群众冒雨参加了展览启动仪式。本次共展出了40余幅历史照片,生动展示了解放余姚时的珍贵场景,不少老照片还是第一次公布。据了解,接下来,展览还将在余姚城区各街道和部分社区、公园、广场进行巡回展出。

今年将着力破解菜场及周边存在的顽症痼疾

本报讯(通讯员 宣文 记者 朱立奇) 5月17日上午,2019年宁波市文明城市创建菜场及周边整顿专项行动部署会在市行政会议中心召开。会议提出,着力破解菜场及周边存在的顽症痼疾,全面提升城市形象品质和创建工作质量。

记者了解到,菜场整治目标要做到“十二无八有”。“十二无”具体为:无占道经营(跨门经营),无乱扔垃圾,无流动摊贩,无乱占绿毁绿,无违章搭建,无乱晾晒,无公共设施缺损,无厕所乱象,无过期变质伪劣食品,无违规养宠,无乱停车,无违规吸烟。“八有”具体为:有垃圾分类投放、收集设施和体系,有合格的消防设施,有符合要求的公益宣传,有禁烟标识,有完备经营证照,有农残检测公示,有“三防三白”熟食经营措施,有无障碍设施。

会上据相关负责人介绍,整个行动将分为组织发动、整顿督查、巩固提升三个阶段。“行动从即日起,一直持续到2019年底。”该负责人表示。

杭州银行公鸡贷全面升级

不跑银行:线上申请上门办理
 无需办卡:支持多种他行银行卡放款
 无需担保:借款人无需抵押无需担保
 放款更快:最快只需5分钟

郑重声明:我行在公鸡贷业务开办中未与任何公司、个人等中介机构合作,不收取任何中介费、服务费等费用,其他任何机构向您收取的任何名目的费用及任何形式的保证金均与本行无关;本行也未委托任何第三方开展公鸡贷电话营销,切勿轻信中介代办贷款的营销活动。

杭州银行宁波分行



扫一扫,立即申请



电信系统升级公告

为提供更优质的服务,中国电信宁波分公司于2019年5月21日(周二)21:00至5月22日(周三)6:00对LTE移动网络进行升级。升级期间将短暂影响宁波地区LTE移动业务正常使用。

由此给您带来的不便,敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

2019年5月18日
 中国电信股份有限公司宁波分公司